
  

Der Chef der Staatkanzlei hat namens der Landesregierung die Antwort auf die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 

2. August 2024 übermittelt. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Zuwendungen des Landes Mecklenburg-Vorpommern und des Bundes an die 
Unternehmen und Gesellschafter der KATAPULT-Gruppe 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Für die Beantwortung der Fragen wurden die der Landesregierung im Rahmen einer Ressort-

abfrage vorliegenden Informationen hinsichtlich des Auskunftsbegehrens des Fragestellers aus-

gewertet. Soweit der Fragesteller Auskünfte zu Zuwendungen des Bundes begehrt, ist darauf 

hinzuweisen, dass die Landesregierung nur insoweit über Informationen verfügt, sofern hierzu 

tatsächlich Kontakte mit dem Bund bestanden bzw. ein diesbezüglicher Austausch statt-

gefunden hat.  

 

 

 
1. In welcher Höhe sind in den Jahren 2022 bis 2024 (letzter Stand) 

Zuwendungen des Landes und des Bundes an die Katapult-

Magazin gGmbH, Wilhelm-Holtz-Straße 9, 17489 Greifswald, Amts-

gericht Stralsund HRB 20139, beantragt, bewilligt und ausgezahlt 

worden (bitte für Zuwendungen des Landes bzw. Bundes jeweils das 

Förderprogramm und die Zuwendungsbeträge je Jahr und in Summe für 

den Gesamtzeitraum angeben)?  

 

 

 

Die nachstehende Tabelle gibt Auskunft über Zuwendungen des Landes an die Katapult-

Magazin gGmbH. Zuwendungen des Bundes sind der Landesregierung nicht bekannt. 
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2022 

Betrag Förderprogramm Zuwendungsgeber 

6 000,00 Euro Teilnahme an Messen  

(Frankfurter Buchmesse) 

Land Mecklenburg-Vorpommern 

2023 

Betrag Förderprogramm Zuwendungsgeber 

2 000,00 Euro Teilnahme an Messen  

(Frankfurter Buchmesse) 

Land Mecklenburg-Vorpommern 

 

 

 
2. In welcher Höhe sind in den Jahren 2022 bis 2024 (letzter Stand) 

Zuwendungen des Landes und des Bundes an die Katapult MV GmbH, 

Wilhelm-Holtz-Straße 9, 17489 Greifswald, Amtsgericht Stralsund 

HRB 21611, beantragt, bewilligt und ausgezahlt worden (bitte für 

Zuwendungen des Landes bzw. Bundes jeweils das Förderprogramm 

und die Zuwendungsbeträge je Jahr und in Summe für den Gesamt-

zeitraum angeben)?  

 

 

 

Die Katapult MV GmbH hat keine Zuwendungen des Landes erhalten. Zuwendungen des 

Bundes sind der Landesregierung nicht bekannt. 

 

 

 
3. In welcher Höhe sind in den Jahren 2022 bis 2024 (letzter Stand) 

Zuwendungen des Landes und des Bundes an die Katapult-Verlag 

GmbH, Wilhelm-Holtz-Straße 9, 17489 Greifswald, Amtsgericht 

Stralsund HRB 21399, beantragt, bewilligt und ausgezahlt worden 

(bitte für Zuwendungen des Landes bzw. Bundes jeweils das Förder-

programm und die Zuwendungsbeträge je Jahr und in Summe für den 

Gesamtzeitraum angeben)?  

 

 

 

Die nachstehende Tabelle gibt Auskunft über Zuwendungen an die Katapult-Verlag GmbH. 

Das Förderprogramm – Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der regionalen Wirtschafts-

struktur“ – wurde im Rahmen einer 50:50-Kofinanzierung von Land und Bund realisiert. 

 

2022 

Betrag Förderprogramm Zuwendungsgeber 

4 380,00 Euro Teilnahme an Messen  

(Buch Wien) 

Land Mecklenburg-Vorpommern 

164 424,97 Euro Gemeinschaftsaufgabe „Verbesse-

rung der regionalen Wirtschafts-

struktur“ 

Land Mecklenburg-Vorpommern 

164 424,97 Euro Bund 
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2023 

Betrag Förderprogramm Zuwendungsgeber 

12 463,22 Euro Gemeinschaftsaufgabe „Verbesse-

rung der regionalen Wirtschafts-

struktur“ 

Land Mecklenburg-Vorpommern 

12 463,22 Euro Bund 

 

 

 
4. In welcher Höhe sind in den Jahren 2022 bis 2024 (letzter Stand) 

Zuwendungen des Landes und des Bundes an Herrn Benjamin Fredrich, 

17509 Wusterhusen, beantragt, bewilligt und ausgezahlt worden (bitte 

für Zuwendungen des Landes bzw. Bundes jeweils das Förder-

programm und die Zuwendungsbeträge je Jahr und in Summe für den 

Gesamtzeitraum angeben)? 

 

 

 

Herr Benjamin Fredrich hat keine Zuwendungen des Landes erhalten. Zuwendungen des 

Bundes sind der Landesregierung nicht bekannt. 

 

 


